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ZPRÁVY Z KOMÍNA 

Vznik školního časopisu  

Bylo nebylo jednou v lichnovské 

škole. Paní učitelka Martina Havlí-

ková a pan učitel Daniel Otýpka 

společně dostali super nápad, že bu-

dou připravovat školní časopis.  

Oba doufají, že vás časopis bude 

bavit a že se bude líbit. Zatím nevy-

chází pravidelně, ale možná do bu-

doucna bude. Už jednou tu byl a teď 

je tu zas. Pracují tu děti, které baví 

psaní. 

V našem časopise bychom chtěli 

informovat o všem, co se v naší 

škole děje, o akcích, ale budeme 

přinášet také nejrůznější ankety, 

rozhovory s učiteli a vámi. Proto 

můžete být zapojeni i VY.  

Chtěli bychom, aby náš časopis vy-

cházel jak v tištěné, tak i v digitální 

podobě. Budeme se snažit vás ne-

nudit, ale bavit a informovat. Bu-

deme rádi za tipy, co byste se chtěli 

dozvědět.  

Nápady nám do redakce můžete po-

slat na nově zřízený e-mail:  

redakce@zslichnov.cz 

(Ema Holubová, Gabriela Vítková) 

__________________________________ 

 
__________________________________ 

Vánoční vtípek od Vaška 

☺☺☺☺ 
Devět z deseti dotázaných kaprů 

doporučuje na štědrovečerní večeři 

lososa.  

☺☺☺☺ 

Slovo šéfredaktorů 

Školní časopis vzniká pod hlavič-

kou kroužku Slova v pohybu. Jedná 

se o pilotní projekt v naší režii, na 

kterém se všichni učíme.  

Přesto věříme, že se časopis stane 

nedílnou součástí naší školní kul-

tury a že bude dělat radost nejen 

nám, zakládajícím členům redakce, 

ale všem žákům i zaměstnancům 

naší školy dalším čtenářům. 

Těšíme se na spolupráci se školními 

redaktory a na vývoj, kterým náš 

časopis v průběhu času projde. Vě-

říme, že si postupně získá své 

čestné místo v lichnovské základní 

škole. Pokud by se k naší redakci 

chtěl ještě někdo připojit, dveře 

jsou pro nové členy otevřené. 

Děkujeme všem žákům, kteří se do 

kroužku přihlásili, za jejich zájem o 

češtinu, tvůrčí práci i vlastní rozvoj. 

(Martina Havlíková, Daniel Otýpka) 

 

VÁNOČNÍ SPECIÁL přináší: Fotoreportáž z vánočních dílen, představení redakce, 

ankety, recenze vánočních filmů, oblíbené recepty, vtipy, křížovky a mnoho dalšího.  

Oblíbené zimní svátky se 

blíží     a pravidelně si je připomí-

náme i v naší škole. Nejenže 

chodby budovy už zhruba od po-

loviny prosince provoní tradiční 

cukroví z dílny našich žáků, kteří 

pravidelně s nadšením docházejí 

do kroužku Cukrářské a kuchař-

ské dobroty, který vede Mgr. Mo-

nika Čempel, ale Vánoce jsou cí-

tit na 

 Jak se slaví Vánoce v naší základní škole? Dílnami, jarmarkem i besídkou 

 
jsou na jarmarku k zakoupení na-

příklad mýdla, perníky a spousta 

nejrůznějších vánočních ozdob. 

Vedle jarmarku si také mladší žáci 

připravili vystoupení a téma Vá-

noc prolíná i výuku některých 

předmětů. Za dveřmi, kde probíhá 

hudební výchova, se ozývají ko-

ledy a vánočně se řádí také třeba 

v angličtině. (Pokračování na str. 7,8) 

(Pokračování na str. 7–8) 

 

každém kroku i díky tradičnímu 

vánočnímu jarmarku, který letos 

připadl na čtvrtek 12. prosince.  

Jarmarku předcházely dva dny 

příprav. Žáci vyráběli vánoční de-

korace a následně je prodávali. 

Utržené peníze putují do po-

kladny Spolku rodičů a přátel 

školy, který je uvolní pro další ak-

tivity žáků v průběhu roku. Letos 

jsou 
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Anketa 

Dodržujete doma nějaké vánoční 

tradice? 

A jaké? 

 

Asistentka pedagoga  

Jarka Kociánová:  

Pouštíme lodičky a dáváme šu-

pinku pod talíř. 

 

Paní učitelka  

Anna Urbanovská: 

Zpíváme koledy a jíme cukroví. 

 

Pan učitel 

Michal Karban 

Ano, lejeme olovo, krájíme jablka, 

dáváme šupiny pod talíř, držíme 

půst – zlaté prasátko. 

 

Paní zástupkyně 

Markéta Martinů:  

Ano, solíme chleba, kousek 

česneku, půlíme jablka, zdobíme 

stromeček, pečeme cukroví, dá-

váme kolem celého stolu stuhu – na 

to abychom se zase za rok sešli. 

 

Karolína Marková, VI.:  

Ano, zdobíme vánoční stromeček, 

dáváme dárky pod stromeček, pe-

čeme vánoční cukroví, vyrábíme 

adventní věnec. 

 

David Vaculík, VI.:  

Ano, máme vánoční výzdobu, ře-

žeme obilí – nosíme ho pro štěstí, 

pak máme zhasnuté světlo, zapá-

lené svíčky a tiše večeříme. 

 

Gabriela Zemanová, II.:  

My zpíváme u vánoční stromečku, 

pečeme vánoční cukroví, máme na 

večeři kapra a bramborový salát.  
 

(Karolína Marková, Linda Marková) 

Vánoční vtípky od Vaška  

☺☺☺☺ 
„Letos Vánoce nebudou!“ říká ma-

minka Pepíčkovi. 

„A proč ne?“ zhroutí se Pepíček. 

„Řekla jsem Ježíškovi, že jsi byl 

celý rok hodný, a umřel smíchy!“ 

☺☺☺☺ 
Máme konec července. Česká 

pošta varuje: „Pokud posíláte vá-

noční přání, tak je nejvyšší čas.” 

☺☺☺☺ 

☺☺☺☺ 
Pepíček píše dopis Ježíškovi: „Milý 

Ježíšku, celý rok jsem byl hodný.“ 

Pepíček si v duchu pomyslí: „Ne, to 

tam nemůžu napsat.“ Tak píše 

znovu: „Milý Ježíšku, celý rok jsem 

měl samé jedničky.“ Pepíček si zase 

pomyslí: „Ne, to tam taky nemůžu 

napsat.“ Nakonec Pepíček píše: 

„Tak víš co? Já si ty dárky radši 

koupím sám!“   

 

Představení redakce  

Náš redakční tým se skládá z osmi 

žáků. Z VI. třídy zde máme dva 

zástupce, a to jsou naše holky Ka-

rolína Marková a Linda Marková.  

Náš jediný zástupce ze VII. A a je-

diný kluk v naší partě redaktorů je 

Václav Tichavský. Tři děvčata      

z VIII. A mají skvělé nápady, a to 

jsou Kateřina Machalová, Dita  

 

Macíčková a Martina Hilsche-

rová.  

Naše holky z IX. B jsou Ema Ho-

lubová a Gabriela Vítková. A naši 

fajn učitelé, kteří nám pomáhají a 

učí nás, jsou Martina Havlíková a 

Daniel Otýpka. Tohle je náš tým. 

Náš tým redaktorů se schází vždy 

jednou týdně v úterý. 

(Václav Tichavský, Kateřina Machalová) 

 

Foto: autor Michaela Vymětalová 
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Veselé Vánoce  

Martina Hilscherová 

 

Už zas je zde zimní čas, 

tma přichází včas. 

Světla stále jen ubývá 

a chladných dní přibývá. 

 

Po ulicích večer chodívám, 

děti ve sněhu si hrát vidívám. 

Svá přání pro Ježíška si sdělují 

mezitím, co vločky kolem nich kolují.  

 

Odpočítávají den po dnu do Vánoc, 

nedokážou počkat na tu slavnou noc. 

Čokoládky z adventních kalendářů mizí, 

pro nové hračky si pokoje řádně vyklízí. 

 

Maminkám v kuchyni péct perníčky pomáhají, 

na sněhuláka, co venku postavily, přitom mávají. 

Najednou slyší z obýváku zvoneček:  

„Jé! Pod stromečkem je dáreček!” 

Vánoční atmosféra 

Linda Marková 

 

Do Vánoc už pár dní zbývá, 

Ježíšek už se na vánoční dárky dívá. 

Děti mají ruce plné sněhu, 

před Štědrým dnem třeba uvidí padat hvězdu. 

 

Tatínek dřevo do krbu dává, 

maminka perníčky na stůl skládá. 

Ježíšek už dává pod stromeček dárky 

a venku nastaly sněhové války. 

 

Maminka už si rozbaluje dárky,  

Ježíšek je sehnal z velké dálky. 

Dárky dostala i hodná Anička,  

všichni dostali moc krásná přáníčka.  
____________________________________________________ 

Reportáž z Mikuláše ve škole 

Bylo nám ctí prohodit pár slov s dětmi z první třídy 

v pátek 6. prosince. Ptali jsme se jich na školní miku-

lášskou družinu. Děti byly velice ochotné a na otázky 

nám všechny kolektivně odpověděly. 

Nejdříve jsme se zeptaly, zda se čertů, andělů a Miku-

láše bály. V hloučku dětí se většinou ozývala odpověď: 

„Nééé!“ nebo „Jen trošku.“ Následující otázky, které 

jsme dětem položily, zněly: „Líbilo se vám to? A co 

nejvíce?“ Děti hned všechny hlasitě odpověděly: 

„Jooo!“ A začaly jmenovat, z čeho měly největší záži-

tek. Některým dětem se nejvíce zamlouval „ten velký 

čert“, jiní říkali: „Mikuláš byl nejlepší.“ Paní učitelka 

Mgr. Kateřina Martinková k tomu s úsměvem dodala: 

„Hlavně se vám líbilo, že jste dostali propisky, protože 

máte čím psát, že?“ Poslední otázka, na kterou jsme se 

prvňáčků zeptaly, byla: „Mysleli jste si, že půjdete do 

pekla?“ Na tuto otázku jsme dostaly celkem smíšené 

odpovědi. Děti odpovídaly: „Nééé!“, ale také 

„možná…“ a „joo!“ (Pokračování na str. 4)
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Mimo rozhovor s dětmi jsme také 

měly možnost přihlížet samotnému 

setkání dětí s čerty, anděly a samo-

zřejmě i s Mikulášem. Prvňáčci do-

konce zazpívali vánoční koledu a za 

to si zasloužili skvělou odměnu. 

Takto probíhala mikulášská akce u 

nás ve škole. Doufáme, že také 

příští rok k nám Mikuláš se svou 

družinou zavítá. 

(Martina Hilscherová, Dita Macíčková) 

__________________________________ 

Vánoce ve světě 

Jak se slaví Vánoce v Austrálii 

Stejně jako u nás, jsou Vánoce také 

v Austrálii rodinným svátkem. Celá 

rodina se sejde u štědrovečerní ve-

čeře a společně si rozbaluje dárky. 

Vánoční koledy si Australané zpí-

vají v plavkách na pláži, což je dů-

ležitou součástí jejich Vánoc. 

Co se jí na Vánoce v Austrálii? 

V Austrálii se jí mořské plody, ryby, 

letní saláty, zmrzlina, koláče nebo 

tradiční pudink. 

A kdo nosí dárky v Austrálii? 

V Austrálii nosí dárky Otec Vánoc, 

anglicky Father Christmas, známý 

také jako Santa Claus.  

 

 

Jak se slaví Vánoce v Norsku 

V Norsku mají tradiční vánoční vý-

zdobu, která zahrnuje severské mo-

tivy, jako například sněhové 

vločky, soby, losy a skřítky. Vá-

noční stromeček se zdobí drobnými 

státními vlaječkami, betlémy, ad-

ventními věnci, perníkovými a mar-

cipánovými ozdobami, andělíčky a 

rostlinou vánoční hvězdou. 

Kdo nosí o Vánocích pod strome-

ček dárky? Dárky v Norsku nosí vá-

noční skřítek neboli Julenissen, kte-

rého při rozdávání dárků zastupuje 

jeden z členů rodiny. 

 

Jak se slaví Vánoce v Rakousku 

Rodiny se o Vánocích scházejí ne-

jen k bohatým štědrovečerním hos-

tinám, dávají si dárky, zdobí stro-

mečky a jedí ryby.  

Chodí také na vánoční koncerty a 

půlnoční mše. Rakušané milují 

hudbu, a tak jejich Vánoce jsou sle-

dem různých koncertů. V rodinách 

se také často muzicíruje. 

Kdo nosí dárky v Rakousku pod 

stromeček? Tím, že jsme s Rakous-

kem byli dlouho jedna země, máme 

spoustu podobných vánočních tra-

dic. Rakušanům také nosí dárky Je-

žíšek, večer 24. prosince.  

Co se jí na štědrovečerní večeři? 

Vepřové řízky, krůta, kachna nebo 

zvěřina. Také nesmí chybět sladké, 

například vánočka nebo jablečný 

štrúdl.  

 

Jak se slaví Vánoce v Bulharsku 

V Bulharsku se Vánoce oslavují 

až 6. ledna. Stejně jako u nás se zde 

zdobí vánoční stromečky, pod které 

naděluje dárky Děda Koleda. Z ky-

nutého těsta, podobného tomu na 

naši vánočku, se peče pečivo ve 

tvaru kroužků. 

Co se jí v Bulharsku na Vánoce? 

Tradičním jídlem je vepřové maso 

v různých úpravách, luštěniny jako 

fazole a čočka, rýže, zelí a sladké 

pečené kroužky z kynutého těsta. 

(Karolína Marková, Linda Marková) 

_________________________________ 

Recenze vánočních filmů 

Grinch 

Vánoční komedie Grinch je skvělá 

vánoční klasika. Je to příběh o skřít-

kovi, kterého se všichni Kdovíci, 

obyvatelé vločky, báli, protože byl 

jiný a neměl rád Vánoce. Grinchovi 

tak moc vadily Vánoce, že se je jed-

noho dne rozhodl ukrást. Pokud se 

chcete dozvědět více, určitě si tuto 

komedii pusťte – stojí to za to.  

 

Tato komedie pochází z roku 2000 

a byla natočena podle knihy Jak 

Grinch ukradl Vánoce! Autorem 

filmu je Ron Howard. Grinche 

ztvárnil Jim Carrey, Cindy Lou 

hrála Taylor Momsen, postavu 

Marthy zahrála Christine Baranski 

a starostu si zahrál Jeffrey Tambor. 

Rodiče Cindy Lou pak ztvárnili 

Molly Shannonová a Bill Irwin. 

(Kateřina Machalová) 
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Princezna z cukrárny 3 

Pohádkový film Princezna z cuk-

rárny 3 se mi moc líbil a moc bych 

vám ho doporučila. Je velmi zají-

mavý, romantický, napínavý a vá-

noční. Napínavé bylo například to, 

jak zachraňovali hvězdu míru. Do-

poručuji vám podívat se na tento 

film o Vánocích, protože je to vá-

noční film. 

Příběh je o tom, že královna Marga-

ret a princezna Stacy pořádaly me-

zinárodní vánoční slavnost. 

Měly na ni připravenou hvězdu 

míru od zvláštního hosta z Vati-

kánu. Ale stala se taková věc, že 

hvězdu míru někdo ukradl. Všichni 

byli zklamaní. Královnu Margret 

napadlo, že by jim její sestřenice Fi-

ona mohla pomoct najít hvězdu 

míru zpět. Pomohli jim také Fionini 

kamarádi Mindy a Reggie. Fiona 

zašla za svým starým přítelem Pe-

terem, jestli by jim také nemohl po-

moct hvězdu najít. Peter se rozhodl, 

že jim pomůže. A tak se vydali k 

Hunterovi, který, jak se ukázalo, 

hvězdu míru ukradl. Vymysleli plán 

a vzali si ji zpátky. Mohli pak v 

klidu oslavit svátky a vánoční me-

zinárodní slavnost. 

(Linda Marková) 

 

  

Vosí hnízda  

Těsto: 

160 g piškotů 

60 g másla 

2 lžíce mléka 

100 g moučkového cukru 

2 lžíce kakaa 

70 g lískových oříšků   

rum    

Postup: 

Piškoty a lískové oříšky pomeleme. Přidáme změklé máslo, cukr, ka-

kao, mléko a rum (místo mléka můžeme přidat více rumu). Z těchto 

surovin vypracujeme vláčné těsto. 

Ze surovin na náplň vymícháme hladký krém.    

Z těsta vytvoříme vždy malou kuličku, kterou vtlačíme do formičky na 

úly a její střed naplníme krémem.     

Naplněná vosí hnízda potom přilepíme na piškot a necháme vychladit. 

(Václav Tichavský) 

 

 

Krém: 

50 g másla 

50 g moučkového cukru 

1 žloutek (nebo trochu vaječného 

likéru) 

rum 

kulaté piškoty 

Vánoční recepty 

 

Dětský vaječný likér 

Tento recept je docela jednoduchý a zvládnou ho i starší děti.  

Ingredience: 

1 celé kondenzované mléko (Salko)  

1 karamelový pudink 

1 litr mléka  

rumové aroma 

a můžete použít i skořici, kakao nebo karamelové Salko 

Postup: 

Uděláme nejprve pudink podle návodu na obalu pudinku, ale musíme 

ho trošku naředit mlékem podle vlastní chuti. Přidáme kondenzované 

mléko (Salko) a necháme povařit za stálého míchání (jinak se nám to 

spálí). Přidáme trochu rumového aroma a pro lepší chuť můžeme také 

přidat skořici nebo kakao. 

(Kateřina Machalová) 
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TAJENKA: 

 

(Václav Tichavský) 

  

Vánoční křížovka s přesmyčkou 

 

Horizontálně  Vertikálně  

1. Co zdobíme na Vánoce? 

2. Co je hlavní přísadou do svařáku? 

3. Co v zimě padá z nebe? 

4. Kdo chodí s čertem a andělem? 

5. Co se peče na Vánoce? 

6. Jak se jmenuje město ve, kterém se narodil Ježíšek? 

7. Který měsíc je poslední v roce? 

1. Jaké je tradiční vánoční pití? 

8. Kdo nosí dárky v Česku? 

9. Kdo chodí s čertem a Mikulášem? 

10. Jaké je cukroví se zázvorem? 

11. Jaké je tradiční vánoční cukroví? 
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Pokračování ze strany 1.  Fotoreportáž z vánočních dílen 11. a 12. prosince 2024 připravila Martina Hilsche-

rová a Dita Macíčková.  

Jak se slaví Vánoce v naší základní škole? Dílnami, jarmarkem i besídkou 
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